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Pesquisa de Opinião 
- Usinas de Tratamento de Madeiras -   



Compilação da Pesquisa 

  

 - Total  de Questionários Enviados: 375   
 - Questionários que voltaram: 72 ς 19%  
 - Total de Respostas: 41 ς 11%   
 
 
*17 associadas 
*24 não associadas 
              
   
 
   



    

QUESTIONÁRIO ¦taΩǎ 

Associadas que responderam ao questionário 
( 17 respondentes )  

- Agrocity  - Icotema  

- Canteiro  - Madem  

- Capivari  - Madtrat 

- CBI  - Madvei  

- RTN  - Postes Mariani  

- Coimor  - Seap  

- C. M. Venturoli   - TMB  

- Eucalipto Auto Clavado  - Terra Sol  

- Geriza    



QUESTIONÁRIO ¦taΩǎ 

Demais usinas que responderam ao questionário 
( 24 respondentes)  

DB MOURÕES 

Fischer S.A   

Imader  

Madeireira Budel 

MARINGONI 

Vida Longa Madeiras 

Rota 66 

Conservix 

Emaflor 

Ecotrat 

Eucatratus Eucalipto Tratado 

Florestal Modesti Ltda 

Madeiras Vale do Araguaia 

Reflorestamento São Francisco Ltda- Me/M. Preta 

Nova Esperança 

Petyk Eucaliptos Tratados 

Rei do Mourão 

Ind. Com. De Mad. Tratada Teca 

Texas Mourões- Eucalipto Tratado 

TM Tratamento de Madeira Ltda 

TW Brazil 

Valex 

Medeiros Reflorestamento Ltda  

Eucalipto Tratado Santo André 



QUESTIONÁRIO 
Parte I 

  

1.    Você conhece a ABPM? 
            (  ) Sim            (  ) Não  
  
2.    Sobre a comunicação da ABPM: 
Você já acessou o site ( www.abpm.com.br)?      (  ) Sim      (  ) Não 
            você recebe o Boletim Preservação?          (  ) Sim      (  ) Não 
            você conhece o Programa Qualitrat?         (   ) Sim      (  ) Não 
  
3.    Você conhece as normas técnicas elaboradas pela associação e publicadas 
pela ABNT? (Postes, Cruzetas, Mourões, Dormentes, Construção, Análises 
Químicas ) 
           (  ) Sim           (  ) Não 
  
4.    Que obstáculos separam sua empresa da ABPM? Pode assinalar mais de 
um: 
(  ) Falta de acesso às equipe da ABPM 
(  ) Falta de contato da ABPM com sua empresa 
(  ) Não acredita que sua organização seja importante para ABPM 
(  ) Prefere não expor eventuais dificuldades de sua empresa 
(  ) Não acredita que a ABPM possa contribuir com o desenvolvimento de sua 
empresa e/ou do setor de madeira tratada 
  
5.    Há quanto tempo sua empresa está nessa atividade? 
            (  ) menos de 5 anos 
            (  ) entre 5 e 10 anos 
            (  ) entre 10 e 15  anos  
            (   ) mais de 15 anos   

 
  

  

       

http://www.abpm.com.br/


QUESTIONÁRIO 
Parte II 

   
 
 

  
  
  
  
  

         

       

6.    Qual o foco da sua atuação?                                                                                                                                                                         
Dormentes: ___% 
Postes: ___% 
Mourões (rural): ___% 
Peças diversas: ___% 
Serraria: ___% 
Construção Civil: ___% 
Brinquedos: ___%                                       
Outros: ___%            
                                                                              
7.    Qual a  matéria prima (madeira) utilizada?     
Pinnus: ___% 
Eucalipto: ___% 
Outra - Qual? _____________________: ___% 
  
8.    Sua empresa fornece produtos para:  
Empresas públicas: ___% 
Empresas do setor privado: ___% 
Depósitos, Distribuidores, Representantes: ___%.  
Venda direta ao proprietário rural, construtor, clientes em geral: ___% 
Escritórios de Engenharia/Arquitetura: ___% 
 
9.    Como você vê o futuro dessa atividade empresarial no Brasil? 
            (  ) Promissor  
            (  ) Decadente  
            (  ) Necessita de investimentos em tecnologias e divulgação 
            (  ) Necessita de apoio de órgãos do governo 
  
     10. Para você, o número de usinas de tratamento existentes no país  
para atender ao mercado é: 
            (  ) Suficiente  
            (  ) Acima do necessário 
            (  ) Abaixo do necessário 
   
11.  Sinta-se à vontade para fazer sugestões, críticas, elogios ou  
perguntas. 



QUESTIONÁRIO ¦taΩǎ 

     Perguntas  

 
Respostas  

 Questões do 1 ao 3 SIM  NÃO 
Percentagem  

SIM   
Percentagem 

NÃO 

 Conhece a ABPM? 36 5 88% 12% 

 Já acessou o site ABPM? 29 12 71% 29% 

 Recebe o Boletim Preservação?                  21 20 51% 49% 

 Conhece o Programa Qualitrat?                           19 22 47% 53% 

 Conhece as normas técnicas elaboradas pela associação? 38 3 93% 7% 

Questão 4- Que obstáculos separam sua empresa da ABPM?  Pode assinalar mais de um  
 
 Falta de acesso às equipe da ABPM 

10 * 19% * 

 Falta de contato da ABPM com sua empresa 17 * 32% * 

 Não acredita que sua organização seja importante para ABPM 

 0 * 0% * 

 Prefere não expor dificuldades de empresa 

 8 * 15% * 

 Não acredita que a ABPM possa contribuir com o  

desenvolvimento de sua empresa e/ou do setor  

 
5 * 

 
9% * 

 

 Nenhuma resposta  

 

13 

 

* 

 
25% 

 

* 

 

Fonte: ABPM (2015) / tŜǎǉǳƛǎŀ ŘŜ hǇƛƴƛńƻ ¦taΩǎ 



Fonte: ABPM (2015) / tŜǎǉǳƛǎŀ ŘŜ hǇƛƴƛńƻ ¦taΩǎ 
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Sobre ABPM e Normas 

SIM NÃO

Conhece 
ABPM  

Conhece 
o 

Programa
Qualitrat 

Já acessou o 
site  ABPM 

Recebe o 
boletim 

Preservação 

Conhece as normas 
técnicas 

elaboradas pela 
associação 



Fonte: ABPM (2015) / tŜǎǉǳƛǎŀ ŘŜ hǇƛƴƛńƻ ¦taΩǎ 
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Obstáculos que Separam Usinas da ABPM  
 



QUESTIONÁRIO ¦taΩǎ 

 Perguntas  Respostas  

 5- Há quanto tempo sua empresa está nessa atividade?  Respostas 
 

Percentagem  
 

 Menos de 5 anos 10 24% 

 Entre 5 e 10 anos 10 24% 

 Entre 10 e 15  anos  10 24% 

 Mais de 15 anos  11 28% 

 6- Qual o foco da sua atuação?  Pode assinalar mais de um  
 

 Dormentes 6 4% 

 Postes 18 14% 

 Mourões (rural) 32 24% 

 Peças diversas 21 16% 

 Serraria 14 11% 

 Construção Civil 25 19% 

 Brinquedos 5 4% 

 Outros 6 5% 

 Nenhuma resposta 4 3% 

Fonte: ABPM (2015) / tŜǎǉǳƛǎŀ ŘŜ hǇƛƴƛńƻ ¦taΩǎ 



menos de 5 
anos 
24% 

entre 5 e 10 
anos 
24% 

entre 10 e 
15  anos  

24% 

mais de 15 
anos  
28% 

TEMPO DE ATIVIDADE  

Fonte: ABPM (2015) / tŜǎǉǳƛǎŀ ŘŜ hǇƛƴƛńƻ ¦taΩǎ 



Fonte: ABPM (2015) / tŜǎǉǳƛǎŀ ŘŜ hǇƛƴƛńƻ ¦taΩǎ 
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FOCO DE ATUAÇÃO 



QUESTIONÁRIO ¦taΩǎ 

   Pergunta Respostas  

7- Qual a  matéria prima (madeira) utilizada?  Pode assinalar mais de um  Respostas 
 

Percentagem  
 

Pinus 15 24% 

Eucalipto 41 66% 

Araucária  2 3% 

Nenhuma resposta  4 7% 

8- Sua empresa fornece produtos para:  Pode assinalar mais de um  

Empresas públicas 19 15% 

Empresas do setor privado 35 27% 

Depósitos, Distribuidores, Representantes 25 19% 

Venda direta ao proprietário rural 33 25% 

Escritórios de Engenharia/Arquitetura 16 12% 

Consumo próprio  1 1% 

Nenhuma resposta  1 1% 

  

Fonte: ABPM (2015) / tŜǎǉǳƛǎŀ ŘŜ hǇƛƴƛńƻ ¦taΩǎ 
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Fonte: ABPM (2015) / tŜǎǉǳƛǎŀ ŘŜ hǇƛƴƛńƻ ¦taΩǎ 



Fonte: ABPM (2015) / tŜǎǉǳƛǎŀ ŘŜ hǇƛƴƛńƻ ¦taΩǎ 
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QUESTIONÁRIO ¦taΩǎ 

   Perguntas  
 

Respostas  

9- Como você vê o futuro dessa atividade empresarial no Brasil? 
Pode assinalar mais de um  

Respostas 

 

Percentagem  

 

Promissor   23 56% 

Decadente 6 15% 

Necessita de  Investimentos em  Tecnologia e Divulgação 18 44% 

Necessita de apoio de órgãos do Governo 17 43% 
Nenhuma resposta  1 3% 

10- Para você, o número de usinas de tratamento existentes no país para 
atender ao mercado  
Suficiente  14 34% 

Acima do necessário 19 47% 

Abaixo do necessário 7 16% 

Nenhuma resposta  1 3% 

11- Sinta-se à vontade para fazer sugestões, críticas, elogios ou perguntas 

C/ Sugestão   23 56% 

S/ Sugestão   18 44% 

Fonte: ABPM (2015) / tŜǎǉǳƛǎŀ ŘŜ hǇƛƴƛńƻ ¦taΩǎ 



Fonte: ABPM (2015) / tŜǎǉǳƛǎŀ ŘŜ hǇƛƴƛńƻ ¦taΩǎ 
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Fonte: ABPM (2015) / tŜǎǉǳƛǎŀ ŘŜ hǇƛƴƛńƻ ¦taΩǎ 


